



# ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΟ.ΔΙ.Π.

## Εισήγηση της ΜΟΔΙΠ του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου για τη Διεργασία 6: Δημοσιοποίηση πληροφοριών

### Εισαγωγή

Το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο δημοσιοποιεί μια σειρά πληροφοριών που σχετίζονται με τις εκπαιδευτικές και ακαδημαϊκές του δραστηριότητες, καθώς και την πολιτική του για τη διασφάλιση της ποιότητας και τα αποτελέσματα των εσωτερικών και εξωτερικών αξιολογήσεων. Η δημοσιοποίηση όλων των πληροφοριών που σχετίζονται με το Ίδρυμα, τα Τμήματα και τα ΠΠΣ των τμημάτων παρέχεται κυρίως από το διαδίκτυο στην ιστοσελίδα του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου, μέσω του οποίου οδηγείται ο ενδιαφερόμενος και στην ιστοσελίδα των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων.

Ο έλεγχος του περιεχομένου των πληροφοριών που δημοσιοποιούνται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος και των Τμημάτων γίνεται από τη ΜΟΔΙΠ και τις ΟΜΕΑ, υπό την ευθύνη της Διοίκησης του Ιδρύματος και των Τμημάτων, αντίστοιχα. Τα Τμήματα μπορεί να έχουν και άλλες άτυπες δομές διαχείρισης και ανανέωσης της Ιστοσελίδας τους (π.χ. Επιτροπή ή Υπεύθυνος ιστοσελίδας, αρμοδιότητες σε Επιτροπή Προπτυχιακών Σπουδών, κλπ, βλ. Παράρτημα).

### Ιδρυματικές ενέργειες:

#### Δεδομένα εισόδου Διεργασίας 6

Η ΜΟΔΙΠ έκανε προεπισκόπηση των ιστοσελίδων του Ιδρύματος αναζητώντας δημοσιευμένο υλικό όπως:

1. Στοιχεία δομής, οργάνωσης και λειτουργίας ΕΣΔΠ.
2. Εκθέσεις εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης ακαδημαϊκών μονάδων και Ιδρύματος.
3. Δελτία τύπου.
4. Αποφάσεις Οργάνων Ιδρύματος.
5. Εθνική νομοθεσία.
6. Στοιχεία εκπαιδευτικής δραστηριότητας.
7. Στοιχεία ερευνητικής δραστηριότητας.
8. Εσωτερικοί κανονισμοί του Ιδρύματος κ.α.

#### Διαδικασία 6.1: Δημιουργία, συντήρηση, επικαιροποίηση και αξιολόγηση ιστοχώρων, διαδικτυακών εφαρμογών και άλλων μέσων πληροφόρησης

1. Η ΜΟΔΙΠ κατάρτισε κατάλογο των κατηγοριών του προς δημοσιοποίηση υλικού σε σχέση με τη δομή, οργάνωση και λειτουργία του ΕΣΔΠ, την πολιτική και τους στόχους ποιότητας του Ιδρύματος, την εσωτερική και εξωτερική του αξιολόγηση, του προς δημοσιοποίηση υλικού των ακαδημαϊκών μονάδων, καθώς και τη γενικότερη δραστηριότητα του Ιδρύματος σε συνεργασία με το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων (βλ. Πίνακα δεδομένων εξόδου).

2. Ο αρμόδιος αντιπρύτανης ενέκρινε τον ανωτέρω κατάλογο κατηγοριών του προς δημοσιοποίηση υλικού και σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ, ενημέρωσαν τις ακαδημαϊκές και υπηρεσιακές μονάδες για την ανάληψη της ευθύνης δημιουργίας, συντήρησης και επικαιροποίησης των οικείων ιστοχώρων, με το αντίστοιχο προς δημοσιοποίηση υλικό.

3. Οι ακαδημαϊκές και υπηρεσιακές μονάδες ανέθεσαν την εργασία σε συγκεκριμένα πρόσωπα, τα οποία γνωστοποίησαν στον αρμόδιο αντιπρύτανη, τη ΜΟΔΙΠ και το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, αντίστοιχα (Παράρτημα).

4. Η ΜΟΔΙΠ, αξιολόγησε την επάρκεια, σαφήνεια, αντικειμενικότητα και προσβασιμότητα της πληροφορίας που παρέχεται από τους ιστοχώρους του Ιδρύματος.

Ο έλεγχος της συμμόρφωσης της δημοσιοποίησης πληροφοριών του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου με τις απαιτήσεις του σχετικού εθνικού Προτύπου παρουσιάζεται στον ακόλουθο Πίνακα.

<b>ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ</b>				
<b>α/α</b>	<b>Σημείο Απαιτήσης</b>	<b>Στοιχείο Ελέγχου</b>	<b>Εύρημα</b>	<b>Παρατηρήσεις</b>
1	Πρότυπο ΕΣΔΠ	Η ΜΟΔΙΠ δημοσιεύει στοιχεία για τη δομή, οργάνωση και λειτουργία του ΕΣΔΠ;	ΝΑΙ	
2	Πρότυπο ΕΣΔΠ	Η ΜΟΔΙΠ δημοσιεύει στοιχεία για την πολιτική και τους στόχους ποιότητας του Ιδρύματος;	ΝΑΙ	
3	Πρότυπο ΕΣΔΠ	Η ΜΟΔΙΠ δημοσιεύει πληροφορίες και δεδομένα της εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης του Ιδρύματος;	ΝΑΙ	
4	Πρότυπο ΕΣΔΠ	Η ΜΟΔΙΠ πραγματοποιεί έλεγχο για το αν υπάρχει επαρκής δημόσια πληροφόρηση για τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες και, ιδιαίτερα, για τη λειτουργία των προγραμμάτων σπουδών καθώς και για τη γενικότερη δραστηριότητα του Ιδρύματος στο πλαίσιο των διαδικασιών της εσωτερικής αξιολόγησης;	ΝΑΙ - Διαδικασία 6.1 Δημιουργία, συντήρηση, επικαιροποίηση και αξιολόγηση ιστοχώρων, διαδικτυακών εφαρμογών και άλλων μέσων πληροφόρησης	
6	ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ	Ποια είναι η διαδικασία συντήρησης και επικαιροποίησης της ιστοσελίδας για α) το Ίδρυμα, β) τη ΜΟΔΙΠ/ΕΣΔΠ, γ) την κάθε ακαδημαϊκή μονάδα (τμήμα) και δ) τα προσφερόμενα προγράμματα σπουδών;	βλ. Πρόταση Πιστοποίησης ΕΣΔΠ, κεφ. 7.	
9	ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ	Περιλαμβάνονται ειδικές διαδικτυακές εφαρμογές (web applications) στη λειτουργία της ιστοσελίδας και αν ναι ποιες είναι αυτές;	ΝΑΙ - βλ. Πρόταση Πιστοποίησης ΕΣΔΠ, κεφ. 6.	

### **Δεδομένα εξόδου Διεργασίας 6**

Το είδος των πληροφοριών που δημοσιοποιούνται, οι ομάδες/ενδιαφερόμενα μέρη στα οποία απευθύνονται και τα μέσα ή οι δίαυλοι επικοινωνίας που χρησιμοποιούνται για τη δημοσιοποίηση των πληροφοριών μπορούν να συνοψισθούν ως εξής:

**Κατηγορίες πληροφοριών που δημοσιοποιούνται στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και μέσα δημοσιοποίησης**

Είδος των πληροφοριών που δημοσιοποιούνται	Ομάδες/ενδιαφερόμενα μέρη στα οποία απευθύνονται	Μέσα ή δίαυλοι επικοινωνίας για τη δημοσιοποίηση των πληροφοριών
Γενικές πληροφορίες για το Πανεπιστήμιο και τη φυσιογνωμία του (Ιστορία, εγκαταστάσεις, πρόσβαση, φωτογραφικό υλικό)	Γενικό κοινό, υποψήφιοι φοιτητές και γονείς τους, όλα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας	Κεντρική Ιστοσελίδα Πανεπιστημίου
Γενικές πληροφορίες για τα Όργανα Διοίκησης, τις διοικητικές υπηρεσίες, τις Γραμματείες, με τα στοιχεία επικοινωνίας τους, όπως και το γενικό Κανονιστικό πλαίσιο του Ιδρύματος.	Όλα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, γενικό κοινό, υποψήφιοι φοιτητές και γονείς τους	Κεντρική Ιστοσελίδα Πανεπιστημίου
Όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για τη δομή, λειτουργία και δραστηριότητα όλων των βασικών υπηρεσιών και δομών για τους φοιτητές, τους διδάσκοντες και τα άλλα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, όπως Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης, Γραφείο Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας, Κέντρο Πληροφορικής & Δικτύων, Κέντρο Συμβουλευτικής Φοιτητών και Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ), Έρευνα - ΕΛΚΕ	Όλα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, γενικό κοινό, υποψήφιοι φοιτητές	Ιστοσελίδα των δομών / Υπηρεσιών, με πρόσβαση από την Κεντρική Ιστοσελίδα
Πληροφορίες για το γνωστικό αντικείμενο των Τμημάτων, τις επιμέρους θεματικές της περιοχές, τις δεξιότητες των αποφοίτων του Τμήματος και τις επαγγελματικές τους προοπτικές. Πληροφορίες σχετικά με τη δομή, την οργάνωση και τη λειτουργία του ΠΠΣ του Τμήματος. Οι πληροφορίες αυτές περιλαμβάνουν τα όργανα διοίκησης του Τμήματος, το προσωπικό (μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, διοικητικοί υπάλληλοι).	Φοιτητές του Τμήματος, μελλοντικοί φοιτητές (μαθητές, πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή στις κατατακτήριες εξετάσεις εισαγωγής στο Τμήμα, ενδιαφερόμενοι εισερχόμενοι φοιτητές αλλά και μέλη ΔΕΠ που συμμετέχουν σε προγράμματα κινητικότητας στα οποία μετέχει το Τμήμα (πχ ERASMUS), απόφοιτοι του Τμήματος, φορείς Πρακτικής Άσκησης, κοινό.	Ιστοσελίδα του Τμήματος, ενημερωτικό φυλλάδιό, οδηγός σπουδών, Εσωτερικός Κανονισμός ΠΠΣ, .

<p>Αναλυτικό περιεχόμενο του Προγράμματος Σπουδών των Τμημάτων. Τίτλοι των μαθημάτων, είδος (υποχρεωτικό ή κατ' επιλογήν) και κατανομή τους ανά εξαμήνο σπουδών, στόχοι - περιεχόμενα και προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα ανά μάθημα, διδάσκοντες ανά μάθημα όπως ορίζονται στις αναθέσεις πριν την έναρξή του ακαδημαϊκού έτους, μέθοδοι διδασκαλίας (ενδεχόμενες εργαστηριακές ασκήσεις ή προγραμματισμένες εκπαιδευτικές επισκέψεις), τρόπος αξιολόγησης, πιστωτικές μονάδες ECTS ανά μάθημα καθώς και φόρτος εργασίας του φοιτητή, δυνατότητα δήλωσης επιλογών μαθημάτων. Οι πληροφορίες αυτές ανανεώνονται στην αρχή της ακαδημαϊκής χρονιάς.</p>	<p>Φοιτητές του Τμήματος, μελλοντικοί φοιτητές (μαθητές, πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή στις κατατακτήριες εξετάσεις εισαγωγής στο Τμήμα, ενδιαφερόμενοι εισερχόμενοι φοιτητές αλλά και μέλη ΔΕΠ που συμμετέχουν σε προγράμματα κινητικότητας στα οποία μετέχει το Τμήμα (πχ ERASMUS).</p>	<p>Ιστοσελίδα του Τμήματος, οδηγός σπουδών, Εσωτερικός Κανονισμός ΠΠΣ, πλατφόρμα eclass,</p>
<p>Πληροφορίες που σχετίζονται με τον ακαδημαϊκό προγραμματισμό του Ιδρύματος και των Τμημάτων: ημερομηνίες εγγραφών των φοιτητών και δηλώσεων μαθημάτων, ημερομηνίες έναρξης και λήξης των εξαμήνων, ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων, πρόγραμμα εξετάσεων, αναθέσεις πτυχιακών εργασιών, ορισμός τριμελών επιτροπών πτυχιακών εργασιών, πρόγραμμα παρουσιάσεων πτυχιακών εργασιών, ημερομηνίες τελετών ορκωμοσίας. Οι πληροφορίες αυτές ανανεώνονται στην αρχή της ακαδημαϊκής χρονιάς.</p>	<p>Φοιτητές του Τμήματος, μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, εισερχόμενοι με προγράμματα κινητικότητας φοιτητές.</p>	<p>Ιστοσελίδα του Ιδρύματος και των Τμημάτων, οδηγός σπουδών, Εσωτερικός Κανονισμός ΠΠΣ.</p>
<p>Πληροφορίες σχετικά με την Πρακτική Άσκηση στα Τμήματα και τα στάδια εκπόνησής της. Οι πληροφορίες αφορούν τους στόχους και τη φιλοσοφία της ΠΑ του Τμήματος, τις προϋποθέσεις ανάθεσης Πρακτικής Άσκησης, τις διαδικασίες που ακολουθούνται για την ανάθεση εκπόνηση και</p>	<p>Φοιτητές του Τμήματος, Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος που είναι επόπτες Πρακτικής Άσκησης φοιτητών, συνεργαζόμενοι με το Τμήμα Φορείς Πρακτικής Άσκησης (Του Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα) και εν δυνάμει νέοι Φορείς Πρακτικής.</p>	<p>Ιστοσελίδα του Τμήματος, οδηγός σπουδών, κανονισμός Πρακτικής Άσκησης Τμήματος, πλατφόρμα eclass στην οποία υπάρχει μάθημα Πρακτική Άσκηση με σχετικές πληροφορίες και σειρά διαφανειών. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκής χρονιάς γίνεται ενημέρωση από τον Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης του</p>

ολοκλήρωσή της και τους συνεργαζόμενους με το Τμήμα φορείς Πρακτικής και την κατανομή των φοιτητών σε αυτούς για το ακαδημαϊκό έτος. Χρονοδιαγράμματα δήλωσης από τους φοιτητές φορέων προτίμησης, ανάθεσης, εκπόνησης και τελικής της αξιολόγησης. Οι πληροφορίες αυτές ανανεώνονται κάθε εξάμηνο.		Τμήματος στους Τριτοετείς φοιτητές
Πληροφορίες σχετικά με την κινητικότητα των φοιτητών: Προγράμματα κινητικότητας στα οποία συμμετέχει το κάθε Τμήμα. Προϋποθέσεις για την συμμετοχή των φοιτητών του Τμήματος στα προγράμματα κινητικότητας, κριτήρια επιλογής των φοιτητών για συμμετοχή στα προγράμματα αυτά, λίστα συνεργαζόμενων σε θέματα κινητικότητας με το Τμήμα Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Κέντρων του εξωτερικού. Λίστα εισερχόμενων στο Τμήμα φοιτητών ξένων Πανεπιστημίων. Οι πληροφορίες αυτές ανανεώνονται στην αρχή της ακαδημαϊκής χρονιάς.	Φοιτητές, Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, φοιτητές συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων που ενδιαφέρονται να φοιτήσουν στο Τμήμα αξιοποιώντας τις δυνατότητες των προγραμμάτων κινητικότητας, μέλη ΔΕΠ και ερευνητές συνεργαζόμενων με το Τμήμα σε θέματα κινητικότητας Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Κέντρων/Ινστιτούτων.	Ιστοσελίδα του Τμήματος, οδηγός σπουδών, κανονισμός κινητικότητας φοιτητών Ιδρύματος και Τμημάτων, ενημερωτικό φυλλάδιο, πλατφόρμα eclass.
Απορρόφηση αποφοίτων των Τμημάτων στο Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα*	Φοιτητές του Τμήματος, μελλοντικοί φοιτητές (μαθητές, πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή στις κατατακτήριες εξετάσεις εισαγωγής στο Τμήμα, απόφοιτοι, κοινό.	Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου.
Βιογραφικά μελών ΔΕΠ (γνωστικά αντικείμενα, βαθμίδες, επιστημονικά ενδιαφέροντα, ενδεικτική λίστα δημοσιεύσεων) και ερευνητική δραστηριότητα*	Φοιτητές του Τμήματος, κοινό, συνεργαζόμενοι φορείς, Ερευνητικά Κέντρα/Ινστιτούτα και Πανεπιστημιακά Τμήματα, κοινό.	Ιστοσελίδα του Τμήματος, οδηγός σπουδών,
Ερευνητικά έργα που υλοποιούνται από το Πανεπιστήμιο.	Μέλη ΔΕΠ και φοιτητές (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες) του Τμήματος, απόφοιτοι του Τμήματος, συνεργαζόμενα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και Ερευνητικά Κέντρα/Ινστιτούτα	Ιστοσελίδα του Ιδρύματος ή/και του Τμήματος
Εκδηλώσεις, ημερίδες συνέδρια που πραγματοποιούνται στο χώρο του Πανεπιστημίου ή εκτός αυτού και συμμετέχει ενεργά	Φοιτητές (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες) και μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου ή άλλων Ιδρυμάτων, απόφοιτοι του	Ιστοσελίδα του Ιδρύματος ή/και του Τμήματος.

Τμήμα του Ιδρύματος.	Τμήματος, κοινό.	
Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία αξιολόγησης των μαθημάτων, των διδασκόντων και των υποδομών. Αποτελέσματα αξιολογήσεων.	Φοιτητές και μέλη ΔΕΠ /ΕΔΙΠ του Τμήματος και του Πανεπιστημίου γενικότερα.	Εσωτερικός Κανονισμός ΠΠΣ, ετήσια έκθεση αξιολόγησης ΟΜΕΑ, ΜΟΔΙΠ. Ιστοσελίδα Πανεπιστημίου.
Παροχές και υποτροφίες στους φοιτητές, δικαιώματα και υποχρεώσεις των φοιτητών.	Φοιτητές και μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, πιθανοί μελλοντικοί φοιτητές, ενδιαφερόμενοι εισερχόμενοι φοιτητές αλλά και μέλη ΔΕΠ που συμμετέχουν σε προγράμματα κινητικότητας (π.χ. ERASMUS).	Οδηγός Σπουδών, Εσωτερικός Κανονισμός ΠΠΣ.

\*Σε διαδικασία συμπλήρωσης/επικαιροποίησης

Η Πρόεδρος της ΜΟΔΙΠ

Κάτια Λαζαρίδη  
Καθηγήτρια  
Αναπληρώτρια Πρύτανη  
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διεθνών Σχέσεων

## Παράρτημα

Τμήμα	Επιτροπή ή Υπεύθυνος ιστοσελίδας
Τμήμα Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας	Βασιλική Κωσταρέλλη, Επίκουρη Καθηγήτρια (συντονισμός: Κωνσταντίνα Κουτρούμπα, Πρόεδρος Τμήματος)
Τμήμα Γεωγραφίας	Χρίστος Χαλκιάς, Καθηγητής Πέτρος Κατσαφάδος, Αναπλ. Καθηγητής Ηλίας Μαυροματίδης, Μέλος Ε.Δι.Π. ως μέλη της Επιτροπής Ιστοτόπου του Τμήματος (σε συνεργασία με την Επιτροπή Εσωτερικής Αξιολόγησης και την Επιτροπή Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος)
Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας - Διατροφής	Μαρία Μαράκη, Προϊσταμένη Γραμματείας Ελένη Σοφού, Γραμματεία ΠΜΣ Βασιλική Παπαδοπούλου, Γραμματεία ΠΠΣ (συντονισμός: Σμαραγδή Αντωνοπούλου, Εκτελούσα χρέη Προέδρου)
Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεματικής	Κωνσταντίνος Τσερπές, Επίκουρος Καθηγητής ως μέλος της Επιτροπής Σχέσεων και Κινητικότητας του Τμήματος